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біопсихологія, історія психології), 2) предмети з методики (методи, 
статистика, психологічна діагностика), 3) прикладні предмети (клінічна 
психологія і психотерапія, педагогічна психологія, психологія здоров’я, 
правова психологія, психологія довкілля, психологія медіа, спортивна 
психологія тощо). 

Наступний етап, тобто після завершення навчання в бакалавраті, – 
викладання психології як основного фаху для майбутніх «мастерів 
психології». Для них у згаданому Єнському університеті імені Фрідріха 
Шіллера пропонується три можливості, або три спеціалізації подальшого 
навчання: 1) когнітивна психологія та когнітивні нейронауки, 2) психологія: 
робота, освіта, право, здоров’я, 3) клінічна психологія та психотерапія. Весь 
термін викладання дисциплін та навчання охоплює чотири семестри 
та передбачає отримання 120 кредитів (https://www.fsv.uni-jena.de/40249/m-sc-
psychologie). 

Любекський університет, який до 2002 р. був медичним університетом, 
пропонує майбутнім «мастерам психології» спеціалізацію за такими двома 
напрямками: 1) клінічна психологія і психотерапія, 2) когнітивні системи. 
Причому кількість місць на перший напрямок обмежена 40, а на другий – 20 
студентами. Як зазначається на вебсторінці університету: «Любекська модель 
вивчення психології має своїм керівним принципом поєднання вивчення 
природознавчих наук з клінічним застосуванням. При цьому важливою 
характеристикою є міждисциплінарні дослідження на межі психології 
та медицини разом з Центром мозку, поведінки та метаболізму» 
(https://www.uni-luebeck.de/studium/studiengaenge/psychologie/master/profil.html). 
Звичайно, психологія в німецьких університетах викладається і як побічний фах. 

 
 

РОЛЬ ОСВІТИ В ЖИТТІ ЛЮДИНИ 
 

Абу Мєхада Л., Скорбач Т. В. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Освіта є одним з найважливіших аспектів життя кожної людини. Вона 

не лише надає знання та навички, але й формує світогляд, цінності 
та ставлення до світу. У сучасному суспільстві освіта стала ключем до успіху, 
можливостей і розвитку особистості. 

По-перше, освіта відкриває двері до професійного зростання. У наш час 
більшість професій вимагають певного рівня освіти, що підтверджує 
кваліфікацію працівника. Висока освіта часто асоціюється з вищими доходами 
та кращими умовами праці. Люди з вищою освітою мають більше 
можливостей для кар'єрного росту, можуть обіймати керівні посади 
та отримувати доступ до ексклюзивних професійних сфер. Таким чином, 
освіта стає важливим фактором соціальної мобільності, дозволяючи людям 
змінювати своє соціальне становище. 

https://www.fsv.uni-jena.de/40249/m-sc-psychologie
https://www.fsv.uni-jena.de/40249/m-sc-psychologie
https://www.uni-luebeck.de/studium/studiengaenge/psychologie/master/profil.html
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По-друге, освіта сприяє розвитку критичного мислення та аналітичних 
здібностей. У процесі навчання людина навчається аналізувати інформацію, 
ставити питання та шукати відповіді. Це важливо не лише в професійній 
діяльності, але й у повсякденному житті. Освіта допомагає формувати 
свідомого громадянина, здатного приймати обґрунтовані рішення, розуміти 
соціальні процеси та брати участь у житті суспільства. 

Крім того, освіта має величезне значення для особистісного розвитку. 
Вона допомагає людям розвивати свої таланти, інтереси та захоплення. 
Завдяки освіті люди можуть знайти своє покликання, реалізувати творчий 
потенціал і досягти внутрішнього задоволення. Освіта також сприяє 
формуванню соціальних зв'язків, оскільки під час навчання люди зустрічають 
однодумців, з якими можуть обмінюватися ідеями та досвідом. 

Не менш важливою є роль освіти у формуванні цінностей і моральних 
орієнтирів. Школа та університети не лише навчають предметів, але 
й виховують особистість. Вони прищеплюють поняття про справедливість, 
толерантність, повагу до інших людей та їхніх культур. Освіта допомагає 
формувати свідомість громадян, які здатні до співпраці та взаєморозуміння, 
що є особливо важливим у багатокультурному світі. 

На завершення, можна стверджувати, що роль освіти в житті людини 
є беззаперечною. Вона впливає на всі аспекти існування: від професійної 
діяльності до особистісного розвитку та соціальної відповідальності. 
Інвестуючи в освіту, ми інвестуємо в майбутнє як своє власне, так 
і суспільства в цілому. Освіта є основою для створення більш справедливого, 
усвідомленого та прогресивного світу, де кожен може реалізувати свій 
потенціал і внести вагомий внесок у розвиток людства. 

 
 

ЗАЦІКАВЛЕНІСТЬ СТУДЕНТІВ НАВЧАЛЬНИМ ПРОЦЕСОМ 
 

Арутюнова С. К., Фоміна Л. В. 
Харківський національний медичний університет, м. Харків 

 
Зацікавленість у навчанні є ключовим чинником успішного засвоєння 

знань, розвитку компетенцій та формування особистості. Дуже важливо 
обирати спеціальність, яка дійсно подобається і якою готові займатися все 
життя. Правильний вибір спеціальності визначає значну частину 
зацікавленості в навчанні. Не менш важливою є мотивація, яка стимулює 
активну участь студентів в освітньому процесі та підвищує якість здобутих знань. 

На зацікавленість студентів у навчанні впливає низка чинників. 
Насамперед, зміст навчального матеріалу має бути зрозумілим, цікавим 
і практично орієнтованим, особливо для студентів перших курсів, які 
нещодавно закінчили школу. Це допомагає уникнути стресу та страху через 
велику кількість незрозумілої інформації. Методи навчання також відіграють 
важливу роль: інтерактивні заняття, рольові ігри та практичні завдання 
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